



Одной из первых инициатив объединенного Верховного Суда РФ стала разработка мер по упрощению разбирательства арбитражных дел. Практикующим юристам давно известно, что значительная часть рассматриваемых арбитражными судами споров на деле спорами не является. Зачастую судебная процедура оказывается узаконенным способом затянуть с возвратом очевидного долга, к которому прибегают недобросовестные должники. Показательным является тот факт, что для приема исковых заявлений страховых компаний в Арбитражном суде г. Москвы отведено специальное время, в которое иски от иных лиц не принимаются. Подавляющее большинство таких «споров» составляют дела о взыскании со страховой компании должника в порядке суброгации денежных средств, выплаченных кредитору его страховой компанией. Отзыв по таким делам, как правило, не представляется, а ответчик игнорирует судебные заседания. Предлагаемое Верховным Судом введение в арбитражный процесс приказного производства, конечно, значительно ускорит процесс взыскания по ним и позволит судьям сосредоточиться на разбирательстве действительно сложных случаев.

Второй предлагаемый инструмент, который способен серьезно разгрузить суды, — допущение оглашения только резолютивной части судебного акта по некрупным спорам. Данным инструментом, уже присутствующим в ГПК РФ, активно пользуются мировые судьи. Время показало, что гарантии сторон на справедливое судебное разбирательство при этом не ущемляются, а заинтересованное лицо добивается реального восстановления своих прав в действительно разумные сроки.

Ян Пискунов, главный редактор
piskunov@igzakon.ru